
3-48 債券人員測驗講義 

 

Ans： 

DV01相當於金額存續期間乘上0.01%，又金額存續期間相當於修正存續
期間乘上價格，故知本題之DV01為230。 
DV01 = 2.3522 × 976,628 × 0.001 = 229.72 

 例題47 

下列關於一般無內含選擇權債券之DV01之敘述何者正確？ 
殖殖殖殖殖殖殖 DV01殖殖 債券債債殖殖殖殖 DV01下降 
殖殖殖殖殖殖殖 DV01下降 無無無無無  （94年第1次） 

Ans： 

利率變動一個基本點（1bp，0.01%）所造成的債券價格變動金額稱之為
DV01，是故當殖利率上升，代表債券價格下跌，則DV01下降。 

 

投資組合之存續期間： 

當投資人同時持有數種債券時，其投資組合的馬考雷存續期間及

修正存續期間以各債券市值占整體投資組合市值的比重為權數，以加

權的方式計算此投資組合的馬考雷存續期間及修正存續期間，如【式

3-18】、【式3-19】所示。若要計算金額存續期間，則以各債券的張

數為加權的權數，如【式3-20】所示。 
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舉例來說，小智擁有三種不同類型的債券，各債券之相關資訊如

下表所示，則可求得此投資組合之馬考雷存續期間為1.3576，修正存

續期間為1.2903，金額存續期間為290,254,761。當利率上升1%，此投

資組合價格下降1.3576%（ = 1.3576 × 1%），價值下降了2,902,547.61

元（ = 290,254,761 × 1%）。 
 

債券別 現值 利率 Dmac MD Ddol 權重 張數 

A 237,856 6% 2.8479 2.6867 639,047 0.5096% 1 

B 1,459,096 8% 3.0852 2.8567 4,168,151 3.1258% 3 

C 44,982,117 5% 1.2937 1.2321 55,422,252 96.3646% 5 

macD 0.5096% 2.8479 3.1258% 3.0852 96.3646% 1.2937 1.3576= × + × + × =  

MD 0.5096% 2.6867 3.1258% 2.8567 96.3646% 1.2321 1.2903= × + × + × =  

dolD 1 639,047 3 4,168,151 5 55,422,252 290,254,761= × + × + × =  

 例題48 

林小姐分別買入一個3年期、存續期間為2.5的債券1,000萬和一個10年
期、存續期間為7.8的債券2,000萬殖當殖殖殖揚一個基點殖殖請問林

小姐的投資組合債值約： 
殖殖 $18,100 下降 $18,100 
殖殖 $22,000 下降 $22,000無 （92年） 

Ans： 

存續期間乘上債券價格再乘上利率變動幅度，可求出利率變動時債券價

格變動的金額，將兩個債券變動金額相加，則可求得整個投資組合下降

＄181,100元。 
−（2.5 × 1,000萬 + 7.8 × 2,000萬）× 0.01% = −1.81萬元 


